

# 宁波首条高速公路满20岁了

## 杭甬高速公路记载宁波高速变迁

本报讯(记者张燕 通讯员任丽丽 姚林龙)“我读大学那会儿,杭甬高速公路刚开通,记得那时候坐大巴去杭州只要两个小时,而绿皮火车要四个小时呢。”说起20年前坐车上宁波第一条高速公路的情景,市民包小姐感觉历历在目。

截至昨天,我市第一条高速公路杭甬高速已经开通整整20年了,其中宁波段西起余姚牟山,东止于鄞州区原朱家出口,全长达64.45公里。

20年弹指一挥间,目前,宁波高速路网已形成了“一环六射”格局,全长498公里,新一轮“两环十射”的高速路网也陆续开工建设。

“杭甬高速公路宁波段隶属于沪杭甬高速公路,后者起自上海莘庄,止于宁波鄞州,全长296公里,是国家规划的12条国道主干线之一。”杭甬高速宁波鄞州收费站所长熊英华说,它贯通上海、嘉兴、杭州、绍兴、宁波等五个大城市,所经地区经济和社会快速发展,以原朱家出口为例,刚开通

时日通行量大约1000辆次,如今已突破了7000辆次,出口所在的区域原为城市外围,如今已成为宁波的核心区域。

杭甬高速20年的变迁,是我市高速公路发展的缩影。车道拓宽给行车带来了极大便利。2004年至2007年间,绍兴沽渚至宁波原段塘出口的八车道改造成双向标准八车道,此后的国家高速公路小客车节假日免费通行期间,尽管车流量巨大,但杭甬高速仍是我市境内最通畅的高速公路之一。

高速公路的日均车流量,从1997年的7460辆增加至目前的63750辆,20年间,2.25亿辆次车从这里通过。面对大流量的通行,杭甬高速积极发展智能交通,加快实施机器换人。2013年,杭甬高速的牟山、大隐、原朱家收费站在全市率先启用自助发卡车道,如今,自助发卡车道已覆盖这条公路(除ETC车道)的26个入口。今年下半年,支付宝扫码支付通行费在杭甬高速上率先应用,高速公路插上了“互联网+”的翅膀。

# 我市进入流感高发季节

## 市疾控中心提醒市民注意防范水痘和流行性腮腺炎等传染病

本报讯(记者陈敏 通讯员陶毓敏 郑桢)毛女士的儿子今年读小学三年级,令她担忧的是,儿子班上40来个学生,居然有10多个患了感冒,搞得她整天提心吊胆的,生怕儿子一不小心也给传染了。

近期患感冒的病人剧增,据市疾控中心有关人士介绍,目前我市已进入流感高发季节,且近期我市流感病毒活动度显著增强。

市疾控中心监测数据显示,我市流感样病例数(具有发热、咳嗽和咽痛的人)呈持续上升趋势,且由流感病毒导致幼儿园和学校聚集性疫情也频繁出现。基于以上流感监测情况,可以判断我市已进入流感的冬季高发季节,且与上个流行季相比,时间有所前移。

如何预防流感?市疾控中心专家专门开出应对“处方”:建议尚未接种流感疫苗的市民特别是儿童、老年人及患有慢

性基础病等流感高危人群尽早去接种流感疫苗;尽量减少去人群拥挤、空气污浊的密闭场所;注意个人卫生,勤洗手;均衡饮食、适量运动、充足休息、避免过度疲劳,随温度变化注意增减衣物,以免着凉;公共场所做好定期消毒与清洁工作,保证必要的通风换气;学校和托幼机构等集体单位,加强晨午检和因病缺勤登记,发热学生应及时离校或离园。

12月份天气转冷,常有寒潮影响,多爆冷和霜冻,市疾控中心专家提醒广大市民,同时也要注意预防水痘和流行性腮腺炎等传染病。记者昨日从市妇儿医院了解到,11月份,该院接诊水痘患儿62个,进入12月,仅前五天就已经有10多例。腮腺炎患儿也时有前来就诊。

目前也是H7N9禽流感流行季节,有关专家提醒广大市民不要接触活禽或购买活禽产品,避免感染。

# 市华慈医院 开展公益服务周活动

本报讯(记者吴向正 通讯员蔡怀书 张爱武)市华慈医院在建院15周年之际,遵循“以慈为怀,慈善惠民”的院训,以“关注弱势群体健康”为主线,于11月30日至12月6日开展“服务百姓健康行动”公益服务周系列活动,为困难残疾人、抗美援朝优抚军人、老年人、社区群众等,免费提供健康咨询、测血糖、测血压以及健康知识普及等服务。

据介绍,11月30日,市华慈医院医护人员上门慰问了帮扶结对十余载的截瘫患者,

并提供免费医疗和护理指导服务;12月1日,慰问了市光荣院优抚老军人,开展医疗咨询和免费健康体检活动;12月2日,在院内开展慢性病防治科普讲座;12月6日,赴江北庄桥街道老年活动中心及庄桥街道敬老院,开展健康大讲堂和义诊活动。

据统计,市华慈医院内科、普外科、中医科、检验科等业务骨干、护理人员共数十人参加了服务周系列活动。整个公益服务周活动共服务200余人次,发放健康宣教手册200余份。

# 市民休闲夜跑乐享灯光秀 院士公园夜景改造提“颜值”

本报讯(记者余建文 通讯员朱娇娇 陈旭)记者昨日从鄞州区城管局获悉,院士公园景观灯光升级改造已于日前完工,流动的光带、筒灯等营造出美轮美奂的夜景。新建好的彩色沥青路面也已开放。市民到公园里夜跑健身时,脚踩彩色路,一边还能欣赏美妙的灯光秀。

2014年6月,鄞州区城管局对院士公园进行了整体提升改造。但园内的灯光以照明为

主,不能体现白天公园的优美景观。经多方调研、征集市民意见之后,今年7月,城管部门启动公园景观灯光升级改造工程,在增加部分功能照明的同时,主要在院士公园河的周边安装了400多套造型别致的竹筒灯,勾勒河道曲线,并串联成一条流动的光带。园内的院士林、码头和儿童角等重要节点区域安装了投光灯、庭院灯等多种景观灯光,为市民跳舞健身营造氛围。



帮工孙师傅正在淤泥中挖藕。

# 踏藕野泥中

初冬时节,莲藕已没了“接天莲叶无穷碧”的景象,枯枝败叶的藕田,多了一种荒凉的意味。然而,在这片看似了无生机的淤泥深处,却蕴藏着一抹白哲的自然美味。

昨日,在鄞州区姜山镇宏洲村的一处藕田里,来自安徽蚌埠的官守山和儿子官传愿正弯着背,不停地在淤泥中挖出一根根莲藕。

今年49岁的官守山来宁波已有18个年头。这些年,在官守山辛苦打理和精心经营下,他的莲藕种植数量越来越大,如今扩大到了100亩。每年进入9月,官守山一家与帮工孙师傅便进入了忙碌的采收季节,只要天气允许,每天天色微亮时,他们就会出现藕田,双脚踏入淤泥,往往一干就是几个小时。

挖藕是一项原始而又艰辛的劳作。官守山说:“莲藕生长在泥下半米左右的深处,由于目前没有采收机器,必须靠经验,弯着腰,一根一根从淤泥中挖出来。”

要想挖出一根完整的藕不是件容易的事,挖上来的莲藕,他们会先让其漂浮在水面上,等累积到一定数量,官守山和儿子再用木筏运到田埂边。木筏上的莲藕被水枪冲刷掉部分淤泥后,再把莲藕小心地装上三轮车,运到田间住处,经过第二轮的冲洗

后,新鲜的莲藕就可上市了。

种藕虽然艰辛,但官守山从未丢失生活的笑容。“现在大儿子已经出道,帮我一起种藕,小儿子还在读书。从每年清明时节栽藕到秋季开始收藕,我们大多时间与泥、与水打交道。但从我想以挖藕为生的那时起,就决心以自己的双手劳动,过上好日子。”官守山笑着说。

鄞州区姜山镇共有3958亩藕田,像官守山这样的莲藕种植户还有很多。就是这一群艰辛劳作的人,在寒风里,从淤泥中,捧出了阵阵藕香。

(胡龙召 范丁杰 文/摄)



官守山和儿子用木筏将藕运到田埂。



把莲藕小心地装上三轮车,运到田间住处。

# 图说

# 关于吴家塘46号地块房屋征收决定的公告

为旧城区改建的公共利益需要,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》等规定,本人人民政府依法作出《宁波市海曙区人民政府关于吴家塘46号地块房屋征收的决定》(海政发[2016]40号),现将有关事项公告如下:

- 一、征收房屋具体门牌地址为:吴家塘46号(上述门牌地址范围内国有土地上房屋;个别门牌如有遗漏,以规划红线为准)。征收房屋总建筑面积约3400平方米,征收总户数48户。
- 上述征收范围内的国有土地使用权同时收回。
- 二、房屋征收部门为宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室,房屋征收实施单位为宁波市海曙区房屋征收事务所。
- 三、签约期限为20日;在签约期限内被征收人签约比例达到95%的,补偿协议生效;未达到95%签约比例的,补偿协议不生效,本项目房屋征收决定效力终止。搬迁期限为签约期限届满之日起60日。具体签约、搬迁期限的起止等具体日期由房屋征收部门另行公告。

被征收人对房屋征收决定不服的,可自征收决定生效之日起60日内向宁波市人民政府申请行政复议,或在征收决定生效之日起6个月内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

吴家塘46号地块房屋征收补偿方案,见海曙区人民政府网站(<http://xxgk.haishu.gov.cn/>)或者征收项目现场公告。

特此公告。

宁波市海曙区人民政府  
2016年12月2日

**宁波市人民政府公报(要目)**  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本  
2016年第22期(总第333期) 2016年11月30日出版

市政府文件	通知
宁波市海上丝绸之路史迹保护办法 (政府令235号) (4)	(甬政办发[2016]165号) (23)
宁波市人民政府关于命名慈溪市龙山镇龙山所村等14个村为第四批宁波市历史文化名村的通知 (甬政发[2016]121号) (7)	宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市地质灾害避让搬迁实施办法的通知 (甬政办发[2016]166号) (26)
宁波市人民政府关于公布第二批宁波市历史建筑的通知 (甬政发[2016]122号) (7)	宁波市人民政府办公厅宁波市目标管理考核领导小组办公室关于对2016年度浙江政务服务网宁波平台建设和管理工作实施目标管理考核的通知 (甬政办发[2016]167号) (28)

宁波市人民政府公报室  
地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545  
邮政编码:315066 公报电子版网址: <http://gtog.ningbo.gov.cn/> 官方微博: <http://weibo.com/nbzjgb>

# 宁波日报2017年金融、旅游行业 广告代理招标公告

宁波报网传媒有限公司就2017年宁波日报金融、旅游行业广告代理项目展开招标。欢迎符合要求的单位参加投标。

**投标人资质要求:**符合国家有关法律法规规定,满足招标文件规定的资格条件,经工商行政管理部门注册核准,允许从事媒体广告投放业务的广告经营单位。

**招标项目:**2017年宁波日报金融、旅游行业广告独家代理(部分单位的广告业务由报社直营)。

**投标价格:**金融全年不低于450万元、旅游全年不低于60万元

**投标截止时间:**2016年12月12日17时

**联系地址:**宁波市灵桥路768号

**垂询电话:**袁老师(金融)T:13567846097  
高老师(旅游)T:13967855602